

路上捡到手机热心寻找失主

# 做好事的小伙，是青岛海牛的小将

本报5月14日讯 “给苏达点赞！足坛正能量！”近日，一位网友的一则帖子，让球迷们知道了青岛海牛20岁小将李苏达拾金不昧的事迹，纷纷为其点赞。

这位名叫“追较瘦的人”的网友在微博写道：“12日，我在值班时，来了一个小伙子，说在我们单位门口捡到了一部手机，很腼腆，我问他怎么称呼，他说姓李。之后得知，他是青岛海牛队的小将李苏达。这个球员看起来很踏实，而且很热心。祝他好运呀，期待未来有更好的发展！”随后，青岛海牛官方微博转载了一名博主的帖子，并配文：“为苏达点赞！拾金不昧，正直的男孩！”不少微博“大V”和球迷们也纷纷跟着转发，点赞。

记者联系到了正随队在上海备战的李苏达。他表示：“当时捡到手机后，感觉失主会很着急，就四处询问周围的人丢没丢手机，但没有找到失主，之后就放到了李沧区工人文化宫的传达室里，等待失主来领。”



李苏达。

8岁就进入海牛梯队的李苏达师从“老海牛”队员许翔。如今已在队里受训10多年了。他表示，在训练和学习中，球队会告诉他很多做人的道理。

从入选市队到省队、国少队、国青

队，李苏达一步一个脚印地成长。2018年他第一次入选U14国足，此后再也没有缺席过每一期国字号集训名单。去年，他被租借到济南兴洲队，表现亮眼。本赛季，他终于入选了青岛海牛一线队，

并已经随队征战了多轮中超比赛。

“中超的训练和比赛节奏都很快，我要抓紧时间适应才行。”李苏达说。虽然目前还没有获得出场机会，但李苏达表示，有机会时就全力以赴，没有机会时就继续打磨自己，耐心等待。“足球对我而言不仅仅是谋生的工作，首先是热爱，是承载着理想的事业，人生一直有目标和期待，可以让自己一直努力，是一种很有成就感的感觉。”李苏达说。

作为拥有悠久历史传承的职业俱乐部，海牛始终秉承“本土化、年轻化”的发展战略，将青少年人才培养与职业队成绩视为俱乐部长远、健康发展的大事。青岛海牛足球俱乐部总经理张冬上任后提出了“立足职业足球精英化的青训发展模式”，取得显著成效，多支梯队在全国青超联赛中取得了历史性突破。截至目前，已为各级国字号球队输送了姜宁、郑龙、李苏达、郑传辉等百余名优秀球员。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕伟）

# 住了三家酒店，家家电热壶里有异物？

男子自导自演设局敲诈酒店，被市北警方依法刑事拘留

5月11日晚到5月12日凌晨，青岛市洛阳路、延吉路、延安三路的三家酒店先后接待了同一名男子：他刚入住就声称房间电热壶里有异物，要求酒店赔偿，否则就要上网给差评。公安机关经过调查发现，“因异物索赔”其实是这名男子自导自演的骗局。

## 他投诉电热壶里有异物 酒店报警捉“鬼”

5月12日上午8时许，市北公安分局宁夏路派出所接到延安三路一家酒店工作人员报警称，一名旅客住宿期间，以在电热壶里发现异物为由，要求酒店作出赔偿。工作人员觉得男子的行为很可疑，立刻报警。

民警立即赶到酒店，发现男子神情紧张，眼神躲闪，男子称不用酒店赔偿道歉了，随后准备离开。民警发觉其中有猫腻，立刻将男子拦下并带回派出所询问。

男子称，他在酒店的电热壶内发现异物，才会索赔。民警通过工作发现，男子5月11日来到青岛后，当天入住了洛阳路、延吉路两家酒店，5月12日凌晨又入住了延安三路这家酒店。民警联系了头两家酒店，对方均表示接到男



监控拍下男子和店员协商的一幕。

子的投诉，称电热壶里有异物。

三家酒店的电热壶都有异物？如此“巧合”的经历让民警怀疑，这名男子有敲诈勒索的重大嫌疑。

## 住酒店设局敲诈“赔偿金” 他竟多次得手

民警对男子展开突审，在大量证据面前，这名叫徐某的男子很快供述了作案经过。

4月下旬，徐某在甘肃天水入住酒店时，发现房间的电热壶里有异物，经过和酒店协商，得到一笔数额可观的赔偿。徐某觉得这是发财的机会，5月初来到山东，在济南、泰安两地预订酒店并入住，随后将异物放置在电热壶中，

声称酒店卫生存在瑕疵，要求酒店赔偿，如不同意就在网上曝光，以此为由敲诈“赔偿金”。

5月11日晚，徐某驾车来到青岛，入住洛阳路这家酒店。来到房间内后，徐某从随身携带的背包内拿出事先准备好的异物，塞进房间内热水壶把手和壶盖连接处的缝隙中，并用手机拍照，随后向酒店工作人员投诉称酒店卫生堪忧，并已拍照取证，要求道歉并赔偿，否则将上网给差评。通过协商，酒店将徐某住宿费用退还，额外赔偿500元。

## 遭遇同一品牌连锁酒店 这次他露馅了

5月11日晚9时30分，徐某来到延吉路这家酒店，以同样的手段索赔。酒

店工作人员表示打扫卫生时都随身携带着录像设备，电热壶里不可能有异物。徐某担心酒店调取监控把事情闹大，让酒店办理退房退费手续，火速离开酒店。

5月12日凌晨，徐某再次入住延安三路这家酒店，采用相同的手法进行敲诈勒索。经过协商，酒店免除住宿房费，并在离开时赠予两袋礼品。就是这次，让徐某的伎俩彻底破产：这家酒店和他之前入住的酒店是同一连锁品牌，延安三路店的工作人员将情况汇报给领导，领导发现延吉路店也有这种情况，调取监控发现是同一人，立刻指示工作人员报警。

目前，犯罪嫌疑人徐某因涉嫌敲诈勒索，已被市北公安分局依法刑事拘留。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 刘卓毅 实习生 陈欣瑶）

# 游客被困礁石上 消防员出海施救



消防救援人员用橡皮艇施救。

本报5月14日讯 5月12日傍晚，青岛市崂山区消防救援大队接到求救电话，雕塑园附近海域，两名游客因为不熟悉潮汐变化，被海水围困在礁石上，无法上岸。

救援人员到场发现，一男一女两名游客被困在离岸约150米的礁石上，潮水正在不断上涨。救援人员决定采用抵礁救援的方式施救，救援人员穿戴好水

域救援装备后，携带救生衣、救生绳，乘坐橡皮艇出海救援。由于现场礁石丛生，不便使用马达挂机，救援人员下水后，推着橡皮艇靠近礁石。

救援人员抵达两人所在礁石后，为他们穿戴好救生衣，经过十分钟的时间，把他们救回岸边。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 刘卓毅 通讯员 李颖）

# 志愿者携手交警进幼儿园

本报5月14日讯 14日上午，交警市北大队巡逻一中队与公交隧道八分公司“青岛巴士”志愿团队走进市北区美寓天城幼儿园，开展交通安全宣讲。志愿者精心准备了丰富多彩的安全教育内容。现场，通过生动有趣讲解，志愿者详细介绍了各种交通标志的含义和作用，用浅显易懂的语言告

诉小朋友如何正确过马路、如何在道路上保护自己。还展示了公交车的内部构造和安全设施，教导他们在乘坐公交车时的注意事项，比如要坐稳扶好、不要在车上嬉戏打闹等。通过志愿服务活动，给小朋友们上了一堂生动的安全教育课。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 徐美中）

## 通 告

因夏塔路一次网供热管道施工，2024年5月18日至2024年8月30日将对夏塔路（黑龙江中路至天康路）南侧人行道封闭施工，车行道正常通行。期间预计6月3日至6月20日对赵哥庄综合便民市场以东南半幅车行道140米半封闭施工，半幅车辆通行。

为保证安全，施工期间过往行人及车辆行经施工现场需减速慢行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行，有条件的车辆请提前绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局  
青岛市公安局城阳分局

2024年5月15日

## 通 告

因硕阳路西延（墨水河-靖城路）工程雨水工程管道接入环城北路现状雨水暗渠，施工需要挖掘环城北路南侧车行道，并对现状非机动车道和人行道进行临时调流。为保障施工期间通行安全、有序，对环城北路（环城北路和硕阳路交口）段南侧车道西向东方实行半幅调流封闭施工，施工期间临时拆除非机动车道护栏30米，并对人行道和非机动车道临时改造调流，保证车辆及行人通行，封路时间为2024年5月10日至2024年6月30日，共计50天。

为保证安全，经行环城北路（环城北路和硕阳路交口）车辆需遵守现场交通标志指引和现场工作人员的指挥，提前减速慢行或有条件的车辆选择其他路线绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局  
青岛市公安局城阳分局  
2024年5月10日